GCRAMATICA

Jsou zpravidla uvozené zplisobovymi spojkami a spojovacimi vyrazy como, como si, sin
que, segun, a medida que...:

En un solo dia en Europa hay unos 50.000 vuelos sin que haya el mas minimo incidente.
Denné je v Evropé asi 50 000 letd, aniZ by doslo k jakékoli mimofadné uddlosti / a nedojde pfitom
k sebemensi mimoradné udalosti.

¢ Podria explicar porqué los aviones a veces suenan como si “rascara la caja de cambios”?
Mohl byste vysvétlit, proc je v letadle nékdy slyset jako by ,chrastila prevodovka”?

Zpusobové vztahy se Casto vyjadfuji také polovétnou vazbou sin + infinitiv nebo gerundiem:

No podria hacerlo sin haber recibido estas informaciones.
Nemohl bych to udélat, aniz bych dostal tyto informace / kdybych nebyl dostal tyto informace.

La autovia Alicante-Murcia permite la comunicacién rapida con estas ciudades, reduciendo
considerablemente el tiempo empleado para el recorrido.

Rychlostni komunikace Alicante-Murcia umoZriuje rychlé spojeni mezi témito mésty tim,
Ze znacné krati dobu potfebnou k cestovani.
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NAVACI

Nékdy se vyclenuji jako zvlastni skupina z vedlejsich vét zplsobovych véty zplsobové
srovnavacdi, jejichz spojovaci vyrazy jsou souvztazné: tal - cual, tan(to) - como,
mas - que, Menos — que...:

Cuanto mas cerca se esta del suelo, mas facil es darse contra él.
Cim bliZe jste zemi, tim snazsi je na ni narazit.
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